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MEHRTAGESFAHRTEN 2024

Reisetermin:
Di. 27.08. - So. 01.09.2024

Unsere Leistungen:
•  Busfahrt im modernen Fernreisebus
•  5 x Übernachtung / Frühstücksbuffet
•  4 x Abendessen
•  Stadtführungen in Wismar und Lübeck
•  Stadtführungen in Schwerin und Rostock
•  Hafenrundfahrt im Wismarer Hafen
•  Fahrt zur Insel Poel mit Inselrundfahrt
•  Besuch der Niederegger Marzipan in Lübeck
•  Besuch des Hansemuseums in Lübeck
•  Reiseleitung

Reisepreis p. Pers. im Doppelzimmer

6 Tage 799,- €
Einzelzimmer-Zuschlag 126,- € 

Reisetermin:
Mo. 02.09. - Do. 05.09.2024

Unsere Leistungen:
•  Busfahrt im modernen Fernreisebus
•  3x Übernachtung / Frühstücksbuffet
•  3 x Abendessen
•  Bootsfahrten zur Isola Bella/Pescatori
•  Eintritt zum Schloss mit Führung
•  Eintritt Villa Taranto (Botanischer Garten)
•  Ganztagesausflug Lago Maggiore / Lago di 

Orta

Reisepreis p. Pers. im Doppelzimmer

4 Tage 499,- €
Einzelzimmer-Zuschlag 85,- € 

Die Hansestadt im Wandel der Zeit - 18 Hanse-
städte gibt es heute. Die Hansestädte von heu-
te gehörten im Mittelalter der Hanse an, einem 
internationalen Städte- und Handelsbund. Der 
Wohlstand, den die Hansestädte im Mittelalter 
erlangt haben, zeigt sich noch heute an wert-
vollen Kultur- und Baudenkmalen. Ausgangs-
punkt des Städtebundes war Lübeck, die 
„Mutter der Hanse“. Rostocks Hafen zählt noch 
heute zu den wichtigsten deutschen Seehäfen, 
dicht gefolgt von Wismar, der zweitgrößten 
Hafenstadt Mecklenburg-Vorpommerns.

1. Tag: Gemütliche Anreise über die Autobahn 
nach Schwerin. Hier haben wir für Sie die Über-
nachtung gebucht.

2. Tag: Anreise nach Wismar – Insel Poel
Heute geht es in die Hansestadt Wismar, wo Sie 
bereits zu einer Stadtführung erwartet werden. 
Die Welt kultur erbe stadt hat einen der größten 
Marktplätze Deutschlands, um den sich zahl-
reiche Fachwerk- und Bürgerhäuser versammeln, 
die noch heute von der Mitgliedschaft in der 
Hanse zeugen. Anschließend unternehmen Sie 
einen Ausflug auf die Insel Poel. Genießen Sie die 
frische Seeluft und entspannen Sie in einem der 

Lago Maggiore - Isola Bella - Orta See – kaum 
eine Seenlandschaft hat mehr Sehenswürdig-
keiten zubieten. Sie sehen die unglaubliche 
Vielfalt der Blumen und Bäume in den Parks, 
herrliche Uferpromenaden und tolle Märkte.

1. Tag: Über Lindau, St. Margrethen kommen wir 
zur Via Mala Schlucht. Gigantischer Blick in die 
Schlucht von oben. Weiterfahrt nach Zillis und 
Besichtigung der ältesten romanischen Kirchen 

WISMAR – LÜBECK – ROSTOCK – AUF DEN SPUREN DER HANSE

OBERITALIENISCHE SEEN

jüngsten Ostseebäder des Landes. Abendessen 
im Hotel.
 
3. Tag: Rostock - Warnemünde
Heute unternehmen wir einen Ausflug zur 
Hansestadt Rostock. Hier haben Sie eine ausführ-
liche Stadtführung. Erlebnisreich ist ebenfalls die 
Schifffahrt nach Warnemünde. Dort angekom-
men laden diverse Restaurants zum Verweilen 
und „Schiffe gucken“ ein. Im Anschluss ist die 
Fahrt nach Bad Doberan empfehlenswert. Nach 
einem kleinen Bummel durch die Stadt und dem 
Besuch des Doberaner Münsters, können Sie 
mit der Bäderbahn Molli in das Ostseebad Küh-
lungsborn weiterfahren. Unternehmen Sie einen 
erholsamen Strandspaziergang oder schlendern 
Sie über die Strandpromenade.
 
4. Tag: Lübeck 
Nach dem Frühstück geht es in die Hansestadt 
Lübeck. Bei einer Stadtführung lernen Sie die 
Geschichte der „Königin der Hanse“ und ihre 
Sehenswürdigkeiten kennen. Die Innenstadt 
Lübecks ist von schmalen Gassen mit kleinen 
Läden und Cafes gesäumt. Die Hansearchitektur 
ist hier nicht wegzudenken. Von der Petrikirche 
aus oder während eines Spazierganges am Ufer 
der Trave, hat man einen wunderbaren Blick über 
die sieben Kirchtürme Lübecks! Am Nachmittag 
sollten Sie sich ein Kännchen Kaffee und ein Stück 
original Marzipannusstorte in der Niederegger 
Marzipanwelt nicht entgehen lassen.
 
5. Tag: Schwerin
Schwerin ist die alte Residenzstadt der Großher-
zöge von Mecklenburg-Schwerin. Das Schweriner 
Schloss, auf einer Insel im Schweriner See gelegen, 

der Schweiz. Über Bellinzona kommen wir nach 
Ascona. Sie haben noch Zeit an der Uferprome-
nade einen Cappucino zu trinken. Weiter über 
Brissago, Verbania bis ins Hotel.
 
2. Tag: Nach unserem Frühstück fahren wir 
mit dem Boot zur Isola Bella und machen eine 
Führung im Schloss Borromä. Anschließend ist 
im tollen Lustgarten noch genügend Zeit zum 
genießen. Bewundern Sie die Blumenanlagen, 
die weißen Pfauen und die Gartenarchitektur. 
Am Nachmittag mit dem Boot nach Stresa zum 
Bummel und Einkauf. Abendessen im Hotel.
 
3. Tag: Heute Morgen fahren wir nach Intra und 
schauen uns die tolle Villa Taranto mit botani-
schem Garten an. Weiter auf den Wochenmarkt 
nach Verbania (für unsere Frauen). Fahrt zum Lago 
die Orta. In Orta/San Giulio, eine typische ital. 
Stadt mit tollem Charme können wir uns gemüt-
lich an der Uferpromenade aufhalten und über 
die typischen Gassen und das ruhige Leben dort 
erfreuen. Wer möchte, kann mit dem Linienboot 
auf die Wallfahrtsinsel San-Guilio fahren und dort 
die Kirche, die Gassen und das einfache Leben 
bewundern. Anschließend Rückfahrt ins Hotel.

ist eines der bedeutendsten Baudenkmäler des 
Historismus in Deutschland. Die klassizistischen 
Repräsentativbauten, wie u.a. das Staatliche Mu-
seum, das Staatstheater, das Alte Palais, der Mar-
stall und das Arsenal sind genauso sehenswert 
sind der Marktplatz, die Altstadt, die zahlreichen 
Museen und Denkmäler. Der Schweriner Dom ist 
ein prachtvolles Bauwerk der Backsteingotik. Die 
wichtigsten Sehenswürdigkeiten können Sie bei 
einem Rundgang durch Schwerin besuchen.

6. Tag: Heimreise
Heute heißt es auch schon wieder Abschied 
nehmen. Wir fahren auf direktem Weg zurück 
nach Woringen.

4. Tag: Leider ist Abreisetag. Über den Simplon-
pass fahren wir bis Brig und weiter Richtung 
Rhone quelle – Grimselpass – Sustenpass – ent-
lang am Walensee – Schwyz kommen wir zurück 
in die Heimat. Eine der schönsten Alpentouren 
geht zu Ende.

Lago Maggiore, Blick auf die Isola Bella

Holstentor in Lübeck


